LXI HannonanHa 0J1MMNNA/IA 10 MATEMATHKA - O0LIUHCKH KPBI
Codus, 18 nexemBpu 2011 roguna

Kpurepumn 3a oneusisane

9. Kj1ac
2a° +3a—5x 3x+a+2
1. /laxeHo e ypaBHEHHETO: > =2———, KblIeTo a e
X —i—(2—2a)x—2a—i—l x+1

napaMeTrbp.

a) Pemere ypaBHenuero 3a a = —1. 3 TOUKH

0) IIpu xom cToiiHOCTM Ha mapamMeTbpa a YPAaBHEHHETO HMAa eIUHCTBEH peajieH
KOpeH? 4 TOYKH
Hawmepeno:
a)Ilpu x = —1 u x = —3 ypaBHEHHETO € eKBUBAIEHTHO Ha X~ —3x —4 =0 2T

Kopenure Ha mocienHoTo ypaBHeHue ca —1 u 4, kato —1 He € JomycTMMa CTOMHOCT M HE €

peuienue. CrenoBaTeIHO YpaBHEHHETO MMa €IUHCTBEH KOPEH, paBeH Ha 4. It
2a’ +3a—5x 3x+a+2
0) YpaBHEHHETO € CKBUBAJICHTHO HA =2-——- IT.
(x—i—l)(x—Za—i—l) x+1
Ipu x = —1 n x = 2a—1 noay4aBaMe YpaBHEHHETO X~ — (4+ a)x +4a=0 c xoperu 4 u a.
It
[IspBOHAYAIHOTO YpaBHEHUE UMA €TUHCTBEH peajieH KOPEH, aKko:
a=4,uma=—1l,uma=2a—1,te.a=1,nmmmdd=2a—1,1.e.a=2,5. 2 T. (3a BcsKa

CTOMHOCT Ha napamerspa 1o 0,5 T.)
2. JlaxeH e kBaxpartHusT TpuwieH f(x)=x’+pr+g, a x, M x, ca KOPeHHTe HA
ypasuennero f(x)=0.
Y%
a) Hamepere koepuuuentare p u ¢, ako f(x, +x,)=6 m —-+=2 =2,
X, X
3 ToUKH
0) Hamepere KopeHuTe X, U X,, K0 X, € WsL/I0 UHCI0, a x, H f(11) ca mpocTn uncia.

4 TOYKH
Hawmepeno:
a) Ot popmynute Ha Buer x, +x, =—p u x,x, =¢q. It
Torasa ot f (xl + xz) =6 nonyuyaBame q =6, It
aor 2L+ 22 =2 cnexpa, ue p’ =4q,1e. p==+26. 1T
X XN

6) f(11)=(11-x)(11—x,) It
/(11) e npocro uuco, ako:

Il cn 11—x, =1 wu I1-x, e mpocro uncno. Ho x, e cpmo npocro uucno, a 11—x, u x, cac

pasNuYHa YETHOCT, T.€. €JHO OT TAX € PaBHO Ha 2. Ako x, =2=11—x, =9 - He e nmpocro. AK0



11—x, =2=x, =9 - He e npocTo. ClIeJ0BaTEIIHO B TO3H CIIy4ail HIMA PELICHHUE.

I
2cn 11—x, = —1mn x,—11 e npocro uncno. Kakro B npeanus ciaydaid, €aHO OT yucaara x, —11
U X, € paBHO Ha 2. Ako X, =2=x,—11=-9 - ne e npocro. Axo x,—11=2=x,=13 ¢
npocro yucno. Cnenosarenno x, =13 u x, =12. IT.
3cn 11—x, =1 u 11—x, e npocro uucno. Torasa x, =10 - He e npocto. Cien0BaTEIHO B TO3U
Cllydail HMa peLICHHE. 0,5T.
4 cn. 11—x, = —1 m x;,—11 e npocro unucno. ToraBa x, =12 - He ¢ npocro. CienoBaTeaHo B
TO3M CJIy4yail HsMa pelieHue. 0,5T.

3. ®upma ,,ABTOMOOMJ 3a BCekHM’ mnpoaaBa ynorpedsiBanum aBromoOusau. /laxenara
rpajpuka mpocjeasiBa Kak ce NMPOMEHs LEeHAaTa HA aBTOMOOMJ OT ompeaejeH kKjaac (B
NPOLIEHTH OT MbPBOHAYAJHATA MY LIeHa) B 3aBUCHMOCT OT Bb3pacTra My. T4 ce cbcTOU OT
yetupure orceuku AB, BC, CD n DE.
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a) C koako % ce mMOHMIKaBa LeHATa HA aBTOMOOMJI OT TO3M KJac cjel 7 roauHu

ynorpeba? 2 TOYKH
0) KakBa e Bb3pacTTa Ha aBTOMOOWII OT TAKbB KJIAC, AKO IIEHATAa My B AaBTOKbIIATA €
15 300 aB, a kaT0 HOB TOIi € cTpyBaJ 27 000 aB? 2 TOYKH

B) 3anuuieTe AHAJHTHYHOTO NpeAcTaBsiHe Ha (yHxkuusaTa p= f(n) 3a ne|0;10],

Kb/eTO P € KOJIKO NMPOLEeHTAa 0T MbPBOHAYAIHATA ILleHA € 1leHATa HA aBTOMOOMJ cJied n
rOJAMHM ynorpeoda. 3 TOYKH

a) Orceukara CD oTpassiBa MpoMsiHAaTa Ha IleHAaTa Ha aBTOMOOWJI Ha BB3pacT oT 5 mo 10

TOJIMHU. 3a TO3W MEPHUOJT OT 5 TOIUHMU 1IeHaTa ce moHmkaa ¢ 20 % (ot 50% ua 30%). 3a 2 ronuHN
2
B TO3W NEPHOJT [IEHATA 1€ CE TTOHMXU C ;20% =8% . CnenoBarenHo ciep 7 TOOWHU yrmoTpeda

1leHaTa Ha aBToMobwma e 6b1e 42% OT MbpBOHAYATHATA, T.€. C€ € TOHMXKIIA ¢ 58 %.
2T,



3aoenesxcka: 3a omzosop 6 unmepeana om 40% 0o 45 %, no paznuuen om 42 % - 1 m.

0) 15300, 100 = 170 =56—%. llenara Ha aBTOMOOMUIA € 562% OT ITbPBOHAYAJIHATA.
27000 3 3 3

It
Bs3pacrra my mie onpenenum oT orceukara BC. Mexay BTopara W Inerara rojludHa, T.e. 3a 3

TOJUHM IIeHaTa Ha aBToMoOmiIa ce monmxkana ¢ 20 % (ot 70% mo 50%). CnemoBaTenHo 3a eaHa

2 0
rojuHa Ts ce IIOHMKaBa C 65 % . Bp3pacTTa Ha aBTOMOOMIIA € 4 TOJUHU.

1T

B)3a ne [0; 2] ¢byHKIMATA € TUHelHa U HeKa uMa Buaa f (n) =an—+b. Toukure A(0; 100) n
B(2; 70) ca ot rpadukara it. CnenoBatento 100 =b u 70 = 2a + 100, t.e. a = —15.
f(n):—15n+100. I

3a n€[2;5] Gpynkumsra e nuHeiiHa n Heka uma Buna f (n)=cn—+d . Touxute B(2; 70) u C(5;

50) ca ot rpadukara i. CiegoBarenno 70 =2¢ + d u 50 = 5¢ + d, OTKBIETO MOTyYaBamMe ¢ = _20
Hd:?,af(n):—_zon;zso. It

3a ne [5;10] ¢yHKuMATa € JMHEeHHA W HeKa uMa BHAa f (n) =en+ f . Toukure C(5; 50) u

D(10; 30) ca ot rpadukara i. CnegoBatenHo 50 = Se + fu 30 = 10e + f, OTKBAETO TOJTydaBame
e=—4u f=70,a f(n)=—4n+70.

—15n4100, 3an€|0;2]
p=/,(n)= %—'—250, san €(2;5]. 1T

—4n+70, 3an€l5;10]



